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Interfraktioneller Antrag Förderrichtlinien im Kulturbereich 
Antrag der Fraktion AL/Grüne Vorlage 521/2007 
Berichtsvorlage 20/2010 Einführung von Förderrichtlinien für die Vergabe von Projektmitteln im 
Fachbereich Kultur 
Kulturkonzeption 102/2012 
 
 
Antrag: 
 
Die Verwaltung erarbeitet Förderrichtlinien für den Kulturbereich und legt sie dem Gemeinderat zur 
Beschlussfassung vor. 
 
Begründung:  
 
Die Erstellung von Förderrichtlinien im Kulturbereich ist seit 2007 ein Hauptanliegen unserer 
Fraktionen. 
Die Fraktion Al/Grüne hatte dazu 2007 bereits einen Antrag gestellt. Die Stadtverwaltung hielt es 
damals für sinnvoll, Leitlinien und Förderrichtlinien im Fachbereich Kultur von der neuen 
Fachbereichsleitung entwerfen zu lassen und wollte den Antrag erst im Jahr 2009 erledigen. 
2010 wurde dem Ausschuss für Kultur, Integration und Gleichstellung eine ausführliche 
Berichtsvorlage zur Einführung von Förderrichtlinien für die Vergabe von Projektmitteln im Fachbereich 
Kultur präsentiert.  
Eine Beschlussfassung erfolgte nicht. Es war in der Folgezeit nicht transparent, ob und in welchem 
Umfang sich das Kulturamt an diesen Förderrichtlinien orientiert. 
Im Rahmen der Kulturkonzeption schlägt die Verwaltung vor, dass nach der Empfehlung der 
Kulturkonzeption durch den Gemeinderat umgehend verbindliche Förderrichtlinien in den Gemeinderat 
eingebracht werden müssen. 
Bisher ist aber nichts geschehen. 
Durch die wachsende Zahl der Musikfestivals und Filmfestivals wird eine objektive, transparente 
Entscheidungsgrundlage noch dringender notwendig als bisher. 
Sie würde nicht nur den Antragsstellern mehr Planungssicherheit vermitteln, sondern auch innerhalb 
der Verwaltung zu einer wichtigen Arbeitserleichterung führen. 
Vor allem aber würde sie uns in dem Anliegen unterstützen, das reiche Tübinger Kulturleben 
abzusichern und sinnvoll zu erweitern. 
 
 

Für die  
CDU-Fraktion  Dr. Albrecht Kühn 
SPD-Fraktion  Dorothea Kliche-Behnke 


